ФИЛОСОФИЯ

(специальность 09.00.11)

Кожушко А.С. Коррупция общества, коррупция индивида

Показывается, что в современном мире происходит общественное движение к соблюдению норм морали, этики и ответственности, в центре которого – борьба с коррупцией. Довольно сложно найти какое-то однозначное и точное определение коррупции, но с полной уверенностью можно указать на возросший интерес к данной проблеме. Автор рассматривает коррупцию как грех, присущий человеческой природе, и считает, что коррупция – это не только болезнь общества, но и болезнь цивилизации, вызванная «испорченной» человеческой натурой. Автор делает вывод, что коррупция не связана с национальной, классовой или сословной принадлежностью, также как не существует очевидной корреляции между уровнем коррупции, с одной стороны, и типами политического режима, их экономической эффективности, с другой. Именно человек показан в качестве источника любого морального поступка, и то, как от человека, «заразившегося» коррупцией, может зависеть другой человек и все общество в целом.

<u>Ключевые слова:</u> коррупция, мораль, этика, поступок, антикоррупция, Ж.-Ж. Руссо, деонтологизм, теологизм, контрактарианизм

Российский университет

дружбы народов

12 ноября 2012 г.